

Αποφασισμένος ο Σημίτης

Να προωθήσει τις αλλαγές σε εκλογικό νόμο και «πόθεν έσχες», παρά τις αντιδράσεις που σημειώνουν

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Αποφασισμένος να προωθήσει την υλοποίηση της δέσμης των μέτρων που έχει εξαγγείλει για τον εκσυγχρονισμό και την ενίσχυση της διαφάνειας του πολιτικού συστήματος, παρά τις όποιες αντιδράσεις μερίδας βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, εμφανίσθηκε ο πρωθυπουργός στη διάρκεια χθεσινής σύσκεψης. Τούτο σημαίνει στην πράξη ότι μετά τις αλλαγές που θα προκύψουν μέσω του προαναγγελθέντος διαλόγου για την αλλαγή του εκλογικού νόμου και την αναμόρφωση του «πόθεν έσχες», το Μέγαρο Μαξίμου θα ασκήσει ισχυρότατη «πίεση» για την ψήφιση των δύο νομοσχεδίων, που θα φθάσει μέχρι την παρασκηνιακή διατύπωση προειδοποιήσεων για τη λήψη πειραρικών μέτρων ή και την πρόωπη προσφυγή στις κάλπες. Κατά τη χθεσινή σύσκεψη, υπό τον κ. Σημίτη, στην οποία έλαβαν μέρος ο πρόεδρος της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνης, ο υπουργός Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδης, ο αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Κ. Βρεττός και οι στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού κ. Σ. Κοσμίδης και Γ. Παπαδημητρίου, εξετάστηκαν διεξοδικά η αλλαγή του εκλογικού νόμου, το νομοσχέδιο για το «πόθεν έσχες» και η κατάσταση που επικρατεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ. Μετά το πέρας της συνεδρίασης, ο

κ. Απ. Κακλαμάνης προκάλεσε ερωτήματα, καθώς με δηλώσεις του άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο ο νέος εκλογικός νόμος να μην ψηφιστεί από την παρούσα Βουλή: «Η Βουλή θα συζητήσει και αναλόγως θα αποφασίσει», είπε συγκεκριμένα. Πάντως, σύμφωνα με υψηλόβαθμα κυβερνητικά στελέχη, εκ του θεσμικού του ρόλου, ο κ. Κακλαμάνης δεν ήταν δυνατόν να προεξοφλήσει την απόφαση της Βουλής.

Το «πόθεν έσχες»

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, αποφασίσθηκε το νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του «πόθεν έσχες», που σύμφωνα με πληροφορίες θα έχει ολοκληρωθεί εντός των προσεχών δεκαπέντε ημερών και θα οδηγήσει στην επέκταση και μεταβολή επί το αυστηρότερον του θεσμού, να κατατεθεί πρώτο προς ψήφιση στην Ολομέλεια της Βουλής προκειμένου να «σηματοδοτηθεί» η βούληση του κ. Σημίτη για εμβάθυνση της διαφάνειας στην πολιτική ζωή. Πάντως, επί του περιεχομένου του διατυπώθηκαν διαφωνίες: ο κ. Κακλαμάνης επανέφερε την πρόταση για δήμευση της περιουσίας όσων παραβιάζουν το νόμο και αποκρύβουν περιουσιακά στοιχεία από το «πόθεν έσχες». Όμως, για τη συγκεκριμένη διάταξη διατύπωσε ενστάσεις ως προς τη συναγματικότητα της, αλλά και επί της

ουσίας ο κ. Κοσμίδης, με αποτέλεσμα ο κ. Σκανδαλίδης να αφήσει «ανοικτό» το εάν τελικώς θα υιοθετηθεί.

Παράλληλα, ο κ. Σημίτης εξέφρασε τη δυσφορία του για το γεγονός ότι σε καθημερινή βάση «καταμετρούνται» από τα ΜΜΕ οι βουλευτές που έχουν σπεύσει να καταθέσουν δήλωση για τις χρηματιστηριακές τους συναλλαγές. Το Μέγαρο Μαξίμου εκτιμά, ωστόσο, με βάση και τις παρασκηνιακές συζητήσεις που έχουν γίνει με τα μέλη της Κ.Ο., ότι μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου όλοι οι βουλευτές θα έχουν ανταποκριθεί στο αίτημα του πρωθυπουργού.

Όμως, κατ' ορισμένες πληροφορίες, όσοι δεν το πράξουν είναι πολύ πιθανό να μην περιληφθούν στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ στις προσεχείς εκλογές. Τέλος, κατά τη συνεδρίαση ο κ. Κακλαμάνης ενημέρωσε τους παρισταμένους ότι προχωράει ικανοποιητικά ο αναδρομικός έλεγχος των «πόθεν έσχες» των βουλευτών από το 1990 και θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του έτους.

Σημειώνεται ότι για αργά χθες το απόγευμα, ήταν προγραμματισμένη «εφ' όλης της ύλης» συνάντηση του πρωθυπουργού με τον γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. Μ. Χρυσόοιδη που την πέμπτη και την Παρασκευή έχει προγραμματίσει συσκέψεις με τους γραμματείς των νομαρχιακών επιτροπών Βορείου και Νοτίου Ελλάδος.